

# 爱心团队为女大学生圆梦 她却决定给爷爷奶奶买内衣

她从小父母离异,10多年都没见过母亲,5岁跟爷爷生活,父亲常年在外出挣钱养家。她还有个5岁的同父异母妹妹。特殊家境练就了她不服输的性格,她边学习边学做家务并学会干各种农活儿,10岁时就撑起贫寒的家。为挣大学费用,高中毕业后她打工挣了5000元,自己不舍得花,却给爷爷和妹妹买好吃的。

她叫丁咏仪,2000年出生,家住葫芦岛市连山区塔山乡。她自小父母离异,爸爸为了养家,常年到外地打工。5岁起,她就跟年迈爷爷相依为命。爷爷年过古稀,都患有心脏病、脂肪肝和静脉曲张等疾病,常年靠药物维持。看到爷爷受苦挨累拼命供她上学,她心里很不是滋味。“我想辍学打工为家里补贴点儿,可爷爷虽然不识字,但坚决不让我辍学。于是我决心要努力读书,长大回报爷爷。”

报考大学时,由于心仪的大学每年学费都很贵,为给家里省钱,她选择了专科院校——辽宁金融职业学院。学校一年学费4800元,加上住宿、军训服装、教材、体检和医保费等共7000余元。为挣出上大学的费用,她高中毕业就去饭店打工。那个饭店有两个服务员,活儿很多,打扫卫生、点菜端菜、收拾桌子等。每天工作10余小时,有时客人来了,她连饭也顾不上吃一口,即使身体不舒服也咬牙挺着,那段打工岁月让她学会了坚强和坚持,更让她成长许多。“有时不小心端错了菜,有的客人会理解,有的会责



丁咏仪(左二)和爷爷奶奶在一起。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇 摄

骂,我在认错的同时提醒自己要多长心,更会向店里老员工请教如何少出错等经验。”

在饭店打工三个月挣了5000元钱,她给爷爷买了他们舍不得吃的牛奶蛋糕等,还给小妹

买了新衣服和零食,除了买些开学日用必需品,再没舍得多花一分钱。

丁咏仪说,步入大学校园后,她每天早起晚睡、勤奋学习,积极参加学校各项活动,而且还

在演讲比赛中获得三等奖。“我长大后想做老师,我想像他们一样奉献自己,给像我一样的孩子们更多温暖。以后还要当志愿者,助人悦己。因为我得到过别人帮助,我也想帮助更多的人,把爱心延续下去。”

去年底,葫芦岛市爱心助学联合会常爱军、高明亮等人得知丁咏仪的状况和求学经历后,决定每月资助她500元钱。今年春节在即,爱心助学联合会志愿者去走访受助学生,想圆孩子一个愿望。丁咏仪丝毫没有犹豫,说多病的爷爷腿腿总犯病,为减少老人疼痛,想给二老买一套保暖内衣和护腰啥的。高明亮说,“这孩子真孝顺,更懂得感恩。知道家庭困难,爷爷不容易,所以宁可自己不要礼物,也要把给她的心愿转化到爷爷身上。因此我们一定会满足她的愿望,以后我们也会助力她完成学业。”

昨日,高明亮等志愿者不但给丁咏仪家带来米、面、油等,还带来了2套保暖内衣和护膝护腰。当志愿者和丁咏仪共同为两个老人穿上保暖内衣,又分别系好护膝护腰,丁咏仪的爷爷直说谢谢。“大爷大妈,你们有福有个好孙女!这个礼物原本是给孩子的,可她把这个机会留给了您二老,我们只是替孩子满足了她的愿望。”高明亮说。

当得知保暖内衣背后的故事,丁咏仪的爷爷把孙女搂在怀里,眼睛湿润了。

辽沈晚报驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

## 交警夜查 3人醉酒驾驶被拦截

交警晚上查酒驾,接连查获4人酒后驾驶机动车,其中3人醉酒驾驶,将被吊销驾驶证、五年之内不得重新申领,同时追究刑事责任。在移交司法机关后,这3人将被处以1至6个月拘役和相应罚金。这个春节,他们将在看守所里度过了。

1月19日夜,沈阳公安交警皇姑大队开展夜间交通秩序整治,在梅江街文储路等地点设卡检查酒后驾车等违法行为。

设卡地点并非主要道路,时间接近半夜零时,有些驾驶人以为在小路上,尤其是很晚的时候不会有警察检查酒驾,怀着这种侥幸的心理酒后开车,在当晚的检查中接连查获4名酒后驾驶机动车的驾驶人。

民警李龙介绍:当晚11时40分许,白天刚下过雪,天气很冷,道路湿滑,但按照工作统一安排,在梅江街文储路设卡检查酒后驾车等违法行为。“有一名驾驶人就是这么想的:天挺冷的,刚下过雪,时间又这么晚了,肯定没有警察在小路上检查酒后驾车,自己开车走小路没事儿。”民警把这名驾驶人拦住检查,呼吸测试其涉嫌醉酒驾驶,又立即对其进行抽血检测,结果



孙某醉酒驾驶在梅江街阳山路被查获。

警方供图

显示其血液酒精含量为88mg/100ml,确认了其醉酒驾驶的违法事实。

昨日,在沈阳公安交警皇姑大队,身穿黑貂皮上衣的孙某交代其酒后驾驶被查获的经过:1月19日晚上和亲戚朋友吃饭,喝了三四瓶啤酒,晚上8时许喝完之后没开车,由别人开车一起去沈北洗澡了,“过了三四个小时,又洗了澡,觉得酒醒了,没啥事了,就自己开车往回走,走到梅江街阳山路遇见警察查酒驾。”看见警察在检查酒驾,心虚的孙某下车假装到路边方便以逃避检查,被警察制止并带到警车上接受检查,检查结果是孙某醉酒驾驶。

沈阳公安交警提醒:春节马上就要到了,各种聚会、走亲访友活动接连不断,情到浓时往往要开怀畅饮一番,但“乐极生悲”往往也由此埋下伏笔。为了保证节日期间广大市民的平安出行,沈阳公安交警将继续加大对酒后驾驶违法行为的查处力度,持续不断开展各类酒驾整治,请广大驾驶人不要存有侥幸心理,切勿酒后驾驶、以身试法。

辽沈晚报记者 吉向前

## 内部员工掩护 偷车贼专偷医院电动车

因为有医院内部员工做掩护,几名盗贼专门偷窃停在医院内的电动车,很多患者家属前来取车时才发觉被盗,而此时几名偷车贼早就在同伙的掩护下将车转移走,卖给废品收购站变了现。

近日,沈阳市公安局苏家屯分局经侦密侦查、连续奋战,打掉一盗窃电动自行车团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,收缴被盗电动自行车11台。

1月20日,被盗的电动自行车车主在春节前夕喜笑颜开地将丢失的电动自行车从派出所取回。

2019年11月下旬,苏家屯分局湖西派出所民警在工作中发现,有人在夜间推着电动自行车到金宝台村的一家废品收购站进行贩卖,这一情况引起了民警的高度警觉。由于这名收购站老板曾因盗窃犯罪被公安机关依法打击处理,民警分析该男子极有可能“重操旧业”,遂决定对其进行深入调查。

通过多日的蹲守,民警发现有一辆沈阳牌照的面包车数次夜间驶入收购站,经过短暂停留后驶离。经核实,该面包车车主为35岁的刘姓男子。经进一步侦查,民警发现该车经常在苏家屯区一家医院附近出现。调看视频发现,这名刘姓男子与该医院污水处理站的工作人员金某某关系密切。金某某经常开着私家车载着刘某涛及另一名男子进入医院,但离开时都是独自驾车驶离。每当刘某涛及另一名男子同时到医院出现时,医院便有电动自行车被盗案件发生。民警分析金某某等3人有重大作案嫌疑。12月3日,民警将金某某带回公安机关接受调查。

经审讯,犯罪嫌疑人金某某对伙同他人盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。据金某某交代:由于自己是医院的内部员工,车辆有走员工通道的“特权”,借机“掩护”刘某涛二人实施盗窃电动自行车犯罪,并送到经营废品收购站的崔某某处销赃。此外,金某某还交代,自2019年6月份以来,伙同刘某涛、刘某冶在苏家屯区多个小区和商场附近盗窃电动自行车20余辆。

根据金某某的供述,办案民警先后将刘某涛、刘某冶、崔某某等3人抓获,并查获赃物电动自行车11台,被拆卸的电瓶、电动自行车零件若干,以及作案时使用的锤子、螺丝刀等工具和销赃时驾驶的面包车。

目前,金某某等4名犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被苏家屯区人民检察院批准逮捕,案件正在进一步办理中。辽沈晚报记者 王鹏

## 皮包忘车内 半夜被人砸车盗走

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 2019年12月14日晚10时20分许,朝阳市某月子会所前一辆轿车被人砸破车窗,车内7000元现金和价值2万余元的名牌包被盗窃,损失约3万元。

2020年1月10日,犯罪嫌疑人李某在家中,被警方抓获,李某供述了其作案20余起、涉案价值高达20余万元的砸车盗窃犯罪事实。

昨日,辽沈晚报记者通过朝阳市警方了解到,犯罪嫌疑人李某已被当地警方依法刑事拘留。

2019年12月14日晚10时20分许,一名男子在朝阳市某月子会所前的车辆旁晃晃来晃去,他假装打电话,但目光却始终在车辆上游动。看到四下无人,男子砸开车窗,取

走车内皮包迅速离开。

车主张先生发现财物损失后,立刻报警。张先生称,当日晚8时许,他将车停放在月子会所门前,自己一时疏忽,将包忘在了车的后座上。价值2万余元的名牌包内装有7000元现金,损失近3万元。

警方经过调查发现犯罪嫌疑人于当日20时从朝阳市双塔区某小区骑着自己的红色摩托车出发,来到了月子会所门前,实施了盗窃车内财物犯罪。同时,警方经过进一步案件串并发现,在朝阳市市区内发生的涉案20余起、价值高达20余万元的砸车玻璃盗窃案件系同一人所为,具有很大的社会危害性。

经过朝阳警方大量摸排,最终锁定有着同类犯罪前科的当地人李某有重大嫌疑,李

某58岁,无业,2016年12月20日,李某曾因盗窃罪被朝阳市双塔区人民法院判处拘役六个月,并处罚金5000元。经过大量侦查取证工作,警方掌握了大量犯罪证据之后,抓捕工作正式开始。

2020年1月10日,警方在犯罪嫌疑人李某居住地周围路口进行布控,经排查发现犯罪嫌疑人李某的作案摩托车就停放在小区内,经过民警调查走访确认李某正在家中并未外出,随后,民警在李某家中成功将其抓获。

警方在李某家中发现了大量的盗窃赃物以及犯罪嫌疑人作案时所穿的衣物和使用的工具。在办案民警收集的大量证据面前,李某对实施20余起盗窃犯罪事实供认不讳。

记者昨日获悉,目前,犯罪嫌疑人李某已被当地警方依法刑事拘留。